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Ülar Morel, Kurmet Müürsepp Kalmer Kallion – tegutsemine Kasumetsa terviseraja rajamisel. Ma ei saa ütelda, et ma olen selle raja igapäevane kasutaja aga see on küll kindel, et möödunudtalvel ma suusatasin kordades rohkem kui tavaliselt. Ja päevadel, kui mina rajal käisin olid need kolm meest alati kohal – panid käe külge talgutel ja hoolitsesid raja korrashoidmise eest.
Boose Selts – Boose selts on andnud märkimisväärse panuse kohaliku elu elavdamisel ja kultuurielu mitmekesistamisel. Tänu neile on saanud Linda Rahvamaja uue näo ja elu. Boose selts näitab eeskuju nii teistele seltsidele kui ka meie kultuurielu organiseerijaile, kuidas liikmete ühise panuse ja pühendumisega on võimalik ka väheste vahenditega väga palju ära teha?
[bookmark: _GoBack]MTÜ Tantsuselts Pärliine, juhendaja Leili Väisa- tema vääriks juba aastakümne teo tiitlit, tema tegeleb meie lastega juba 20 aastat ja on igal aastal saanud suure teoga hakkama, olgu selleks siis igaaastane Koolitantsul heade tulemustega osalemine, osalemised erinevatel laulu- ja tantsu- ning võimlemispidudel (ülevaatustel on saavutanud enamik kordi, erinevate rühmadega, kõrgemaid kategooriaid) jne.
Hauka Veloklubi- rahvaspordi populariseerimine, suusa ja rattavõistluste korraldamine, ratturite ühistreeningute korraldamine, suusaraja rajamine ( seda küll  Antsla valla materiaalsel toel aga paljude vabatahtlike eestvedamisel. Aktiivsemad neist- Kurmet Müürsepp, Kalmer Kallion ja Ülar Morel ilma nende inimeste aktiivse tegevuseta poleks Kasumetsas veel suusarada olnud!)
Jaanus Kala viievõistlus-- hästi korraldatud igaaastane üritus, kuhu tuleb osa võtma üle 100  inimese erinevatest Eestimaa nurkadest, annab võimaluse osaleda kõikidel inimestel võistlustel olgu selleks siis aktiivne tegevsportlane või lihtne (tugitooli) spordisõber!
Antsla valla rattatuuri 2011- hästi kordaläinud ja osalejaterohke üritus. Elanike aktiivne osalemine kuuel etapil läbi suve. Loodi võimalused kus osalejad said võrrelda oma treenitust ja võimeid. Mitmed noored said/saavad tubli annuse spordipisikut.
Liivia Rebane - Enam kui kakskümmend aastat on Liiva olnud ametis Antsla Gümnaasiumis, oma tööga on ta kaasa aidanud noorte arengule Antsla vallas ja andnud oma panuse Antsla valla noorsootöö arengule, sealhulgas 2011. aastal Antslas toimunud Võrumaa noorte partnerlusseminari korraldaja ja läbiviija ning Antsla valla noorsootöö kvaliteedi hindamise komisjoni liige. 
 Aastaid on ta aidanud ja korraldanud mitmeid projekte noortele ja noortega, mitmeid üritusi, mis arendavad noori ja annavad neile võimaluse mitmekesisemaks vaba aja veetmiseks, on aktiivne Võrumaa huvijuhtide ühenduse liige, on loonud koostöövõrgustiku, mis tagab praeguse noorsootöö arengu Antsla vallas. 
Seega soovime esitada “Antsla valla Aasta Tegu” kandidaadiks Liivia Rebase noorsootöö tulemusliku korraldamise eest Antsla vallas.
Antsla linna vee- ja kanalisatsioonitrasside valmimine. 2011. Aastal loodi Antsla linna elanikele paremad võimalused elamistingimuste kaasajastamiseks
Raamatu „Luhamaa küla 100“ väljaandmine. Raamat ilmus küll 2010. Aastal kuid tollal veel aasta tegu ei valitud. Siinjuures võiks teha väikese vastutuleku. Tegemist on väga hea ajaloolise ülevaatega ühest Antsla valla osast. Selle tunnustamisega on lootust, et tulevikuski keegi millegi samaväärsega hakkama saab.
OÜ Sän&Män järjepidev investeerimine Antsla valda. Uue garaaž  - kontorihoone valmimine 2011. aastal. Vallaelanikele töökohtade säilitamine, Oma töötajate hoidmine.

